

用地违法 将首次启动领导“问责”

包括警告、记过、记大过、降级、撤职处分等 15个督察组将赴各地实地检查

本报综合消息 目前,全国“卫片”执法检查工作进入数据填报阶段,15个督察组将赴各地进行实地检查,评估验收后将启动领导干部问责制。

17日,国土部就2009年度土地卫片执法检查工作情况通报。国土资源部执法监察局局长李建勤表示,目前,各地卫片执法检查已进入数据汇总阶段,同时正在进一步加大力度,对违法用地切实整改查处到位。

2009年是土地卫片执法检查覆

盖全国的第一年,全国31个省(区、市),2859个县全部包括。此次也是首次根据检查结果,依据《违反土地管理规定行为处分办法》(15号令)实施问责。

根据15号令规定,一行政区域内违法占用耕地面积比例达到15%以上,或者虽然未达到15%,但造成恶劣影响或者其他严重后果的,将追究县级以上地方政府主要领导人员和其他有责任的领导人员的领导责任,给予行政处分。根据情节不同,给予警告、记过、记大过、降

级、撤职处分。

“所以地方政府非常重视,此次检查首次由部门行为上升到政府行为。”李建勤说。

据报道,国土部前几天还对各地负责国土工作的市长进行了首次培训,让地方政府的负责人要明确自己身上肩负的责任。

国土部同时对卫片执法检查这一技术做了特别详细的介绍,是否属于违法违规用地,看卫星遥感图片一目了然。

(法晚)

检查安排

6月底至7月初,15个督察组将赴各地进行实地检查,重点检查各地自查结果的真实性和准确性。

8月,召开集体约谈会,约谈违法用地严重的城市政府主要负责人,提出预警,促其整改。同时,召开全国电视电话会议,公开通报和挂牌督办一批重大典型案件。

9月,组织开展评估验收工作,并根据检查结果,适时启动问责工作。

背景介绍

“卫片”检查

“卫片”是卫星遥感图片的简称,是利用卫星遥感等技术手段制作的叠加监测信息及有关要素后所形成的专题影像图片。

卫片执法检查就是依据卫片对一个行政区域开展执法检查,通过对卫片所反映的土地利用情况发生变化的地块逐一进行核查,就可以掌握该行政区域的新增建设用地的情况,发现和查处违法用地。

洪涝灾害已“冲”走260亿元

22省份 3000多万人受灾 因灾死亡197人 失踪62人



广西苍梧县15日遭强降雨袭击,多处发生山体滑坡,群众16日在被泥石流掩埋的山路上转移。新华社发

据新华社电 17日上午,记者从国家防汛抗旱总指挥部获悉,近期的洪涝灾害已导致直接经济损失约260亿元。

截至16日,今年全国累计有22个省(自治区、直辖市)发生洪涝灾害,农作物受灾211.4万公顷,受灾人口3089万人,因灾死亡197人,失踪62人,转移人口146万人,倒塌房屋

16.2万间,直接经济损失约260亿元。

与2000年以来同期均值相比,农作物受灾面积偏多15%,因灾死亡人口偏少16%,受灾人口偏多2%,倒塌房屋偏多5%,直接经济损失偏多90%。

国家防总针对近日我国多处暴雨成灾,多地发生山体滑坡和泥石

流灾害的情况,要求国家防总在已经作出安排部署的基础上,再次发出紧急通知,进一步提出明确要求和安排。

据预测,近日江南、华南和西南等地区仍有较强降雨过程,同时雨区可能移至长江中下游和太湖流域等地区,上述地区可能出现强降雨。

江苏
江都

两药监局长“戴罪当官”

经媒体报道并质疑,两人已被紧急免职

本报综合消息 江苏省扬州市食品药品监督管理局两位有罪局长吕国乐和金道春15日被免去党内职务并被提请免职。

2009年5月26日,江苏扬州市维扬区人民法院对扬州市食品药品监督管理局党组书记、局长吕国乐和副局长金道春二人作出了犯徇私舞弊不移交刑事案件罪,免于刑事处罚的判决,但二人仍担任原领导职务。6月13日,有媒体报道并质疑“江苏江都药监局两有罪局长‘官位照旧’”。

16日,中共江都市委透露,15日江都市委常委会研究决定,由江都市委副秘书长张永权任江都市委药监局党组书记,并提名为江都市委药监局局长人选,同时免去吕国乐、金道春党内职务,并提请有关方面按法律程序免去吕国乐的江都市委药监局局长职务、金道春的江都市委药监局副局长职务。

同时,江都市委组织部就此

回应媒体监督称,江都市委药监局领导班子原为上级药监部门垂直管理,今年3月2日,扬州市药监局根据省委组织部、省卫生厅、省药监局《关于市、县(市)食品药品监督管理局干部管理有关问题的电话通知》精神,与江都市委组织部接洽江都药监局由垂直管理改为地方管理的事宜。3月9日,江都市委组织部派出考察组对药监局领导班子进行了考察。4月7日,扬州市药监局将江都药监局领导班子成员档案移交江都市委组织部。

江都市委组织部称,根据考察和档案了解的情况,江都市委组织部认为有必要对该局领导班子作出调整。经过沟通酝酿、民主推荐等程序,市委组织部提出以市卫生局副局长张永权作为拟接任药监局局长的推荐人选,5月11日市委组织部发布考察预告并进行了考察。(中新)

新闻回放

两局长栽在700多瓶假“洛赛克”

2006年夏季,时任江都市药监局稽查大队大队长的金道春查实,扬州某医院大量使用假肠胃药“洛赛克”。“洛赛克”的通用名是奥美拉唑肠溶胶囊,为临床应用极为广泛的一种肠胃药。金道春进一步查明,假“洛赛克”系南京市某医药公司程某、童某销售给该医院的,共计752瓶,案发时已使用695瓶,案值超过10万元。南京东南司法鉴定中心司法鉴定报告表明,假“洛赛克”奥美拉唑含量不到标示量的七成。生产、销售假药销售在5万元以上就应当追究刑事责任,该案件也成为江都市药监局组建以来查处的最大案件。

按照规定,江都市药监局应当立即将此案移交司法机关处理,但销售者通过“关系”找到了金道春十多年的老朋友,老朋友经过“打点活动”,“摆平”了金大队长。2008年底,扬州市维扬区检察院接到线索后,对“假洛赛克案”立案侦查。

案情“曝光”后,江都市药监局局长吕国乐、副局长金道春明知销售假药的行为涉嫌犯罪,应当移交司法机关追究刑事责任而不移交,被立案调查。

一场“闹市抢鸡”实为企业促销

警方已给予策划者行政拘留处罚

本报综合消息 近日发生在重庆解放碑闹市的一起“抢鸡事件”被查明是企业为促销而人为策划,企业策划者因此被当地警方处罚。

本月9日下午,在重庆解放碑闹市区发生一起100多只鸡逃出运输车,引起市民围观抢鸡事件。经公安机关查明,这是当地一家生产经营土鸡的企业人为策划的一起促销闹剧,其目的是想以此制造轰动帮

助促销。涉事的鲁渝立强公司是一家生产经营武陵山土鸡的企业。为了达到宣传促销目的,该公司总经理段弘提出在闹市区故意放鸡的点子,并策划制定了方案。

据悉,当地警方已依据《中华人民共和国治安处罚法》相关规定,给予当事人、该公司总经理段弘行政拘留15天的处罚。

(中新)

费时费钱费心 还得笑脸相迎

山西平遥古城每年公务招待10万人 有关部门不堪重负

本报综合消息 16日,记者从山西平遥县古城管理委员会获悉,端午小长假的14、15两日,到该县旅游的12600多名游客中,2000多人没有买门票,多为公务接待。平遥县古城管理委员会一负责人透露,自被评为世界文化遗产后,繁冗的公务旅游接待就开始令平遥县不堪重负。最多的时候,该县一年“公务接待”近10万人次,仅门票一项就少收入1200多万。而近10万人次公务接待的吃、住及礼品开销,更是不好统计的“天文数字”。与此同时,平遥因缺乏保护资金导致城墙坍塌。而为古城开发所需的新城开发及古城搬迁,至少还存在20多亿元的资金缺口。

从2009年4月17日开始,平遥县新任县长(现任平遥县委书记)李非忠开始严格限制公务接待规模——接待卡再不能随心所欲毫无限制:一些单位诸如科协、老龄委、工会等的接待卡规模,被限制在30~100人之间;“条管单位”诸如工商、质监等部门,县里不为其开具接待卡;公安等重点单位,接待卡规模限制在全年800人以下;最为重要的“两办”,接待卡规模限制在2000人以下,计委因涉及招商引资跑项目等,接待卡规模可以适当放松……超出部分,原则上要求,各个单位自己向旅游部门买票。受此限制,平遥县去年公务接待人员下降至4万人次。

平遥县古城管理委员会负责人称,仅今年上半年,一些单位已经用光了全年的接待卡,只能买票接待。

一个讲解员的苦恼

来的都是客,一个都惹不起

“平日常去找哪个官员还可能不在,但到节假日,平遥县的官员几乎没有不在岗的”,平遥县政府接待办一工作人员戏称,平遥县的官员是全国最为“敬业”的官员,“一年到头,几乎没有节假日。”

根据平遥县对于公务接待的要求,除县委县政府主要领导陪同的

接待,其他单位接待,要进入景区参观必须持接待卡。有需要安排吃、住的,接待单位要向县接待办申请,获批后由接待办工作人员统一安排。县政府接待办有8~9名工作人员,不够使用时,还需要从外单位借调一些人员。吃饭时,接待单位的一把手要去陪同,实在抽不开身子时,也得过去敬一杯酒。平遥县政府接待办一负责人透露,常规状态下,县里给他们接待办每月的预算规模是不能超过20万元。但这个限制,遇“县两办”(指县委办和政府办)直接打招呼时可以突破。这位负责人透露,加上县里开会以及搞活动等,全县一年的接待费用保守估计也在千万元以上。

“平日也倒罢了,最受不了的是大年初一也有人来平遥旅游”,平遥县诸多官员抱怨,“一年到头,连个年都不让人好好过。”尽管内心极端不情愿,但还得对来宾笑脸相迎,“来的都是客,一个都惹不起。”

一个讲解员的苦恼

一上午接待60多个免费的

平遥县日升昌票号的一名讲解员说,仅15日一个上午,她一个人就接待了60多名“公务旅游”人员。在这个平遥县标志性的旅游景点,共有10多名这样的讲解员。

“几乎每个单位,都有对口的公务接待”,平遥县多个部门的官员抱怨说,从山西省会太原到平遥不到一个小时的行程,来山西公干的各级官员,只要时间允许,没有不到平遥的,而且,一来就是一堆,“有国家部委的人员或者亲属要来,省里对口单位要派人陪伴,市里要派人,县里也得有人陪着,以此类推。”

“只要上面或者其他兄弟单位来人,不管是不是因为公务来此,都算公务接待。”平遥县多个部门负责人说,他们所接待的客人中,有许多是专门利用五一、国庆、端午以及周末等假日从北京或者太原到平遥旅游。(成商)